



华电漯河发电有限公司 学史力行建新功 砥砺奋进新征程 以优异成绩献礼建党100周年

■文/本报记者 尹晓玉 通讯员 石洁 彭璐

在庆祝建党百年华诞的重大时刻,在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点,华电漯河发电有限公司进一步提高政治站位,结合党史学习教育、迎峰度夏等重点工作,全体职工以饱满的工作热情、昂扬的精神风貌、扎实的工作作风,全身心投入到学习党史、加强党建、保电保热、转型发展等各项工作中,以实绩实效庆祝建党百年。



党旗在生产一线高高飘扬。

党建引领促发展

扎实推进党建工作,是华电漯河发电有限公司不断前行的核心驱动力。目前,公司共有128名党员,6个党支部,1个临时党支部。今年是中国共产党建党100周年,为全面贯彻落实新时代党的建设总要求,华电漯河发电有限公司在实际工作中,不断推进基层党组织标准化体系建设,将党的建设与项目建设、企业经营深度融合。

结合工作实际,公司党委研究创立了“党建+”模式,不断探索将党建工作融入生产经营管理的具体方法,通过举办党员“1+1”结对帮扶、“三亮一比”主题实践、常态化热力市场开拓宣传等系列活动,使党建工作亮点纷呈。

创新实施“党建+双积分”机制建设,细化党支部和党员管理指标,有效发挥党支部战斗堡垒作用,高质量推进“示范党支部”建设。

打造数字化党委活动阵地,利用先进的旋转屏幕及VR眼镜,将VR虚拟现实技术与党建教育内容紧密结合,营造虚拟仿真的环境,再现历史画面和党员教育场景,增强党建文化的感染力。

同时,为开展好新能源项目基建工作,充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,公司党委成立新能源项目部临时党支部,引导项目工作人员把思想和行动统一到市委、市政府决策部署上来,围绕立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,加速推进绿色转型升级。

保电保热惠民生

百年党史是一部党为人民谋幸福的壮丽史诗。无论干革命、搞建设,还是促改革、谋复兴,党的初心使命归根到底都是为了人民过上好日子。为此,华电漯河发电有限公司始终坚持把“我为群众办实事”贯穿党史学习教育全过程,以群众需求为导向,以人民满意为标尺。

城市供暖项目是一项重要的民生工程。华电漯河发电有限公司为满足人民美好生活对能源的需要,加快推进源汇区居民采暖工程建设。在非供暖季,对供暖设备进行隐患排查。同时,利用节假日、休息日,组织党员多次前往居民小区开展热网项目二次网开拓宣传活动,让市民对集中采暖有了更深层次的了解,让“暖屋、暖心、暖社会”供热服务理念深入人心。截至目前,华电漯河发电有限公司已对建业二号楼、沙澧馨苑、苏荷公馆、红日文景苑、金碧苑等40个小区进行供热宣传调研,梳理出38个用热意向较高的小区。

为了做好供热供电保障工作,公司以电保热、以热促电,始终坚定方向不动摇,加强与地方政府、用热企业联系,做好全市供热市场形式分析,督促相关部门落实提高热网供热能力的相关方案,确保用热高峰期正常供热。

强化措施保安全

安全是企业生存和发展的基础,安全生产关系到人民群众生命财产安全。华电漯河发电有限公司党委始终将党史学习教育与安全生产紧密结合,从党的百年历史中汲取智慧和力量,探索建立“意识+责任+标准化”安全管理体系,加快推进安全生产治理体系和治理能力现代化。

长期以来,该公司全力备战庆祝建党100周年保电工作,公司广大党员干部深刻认识肩负的重大责任,切实将庆祝建党100周年保电工作作为必须完成的政治任务。在设备出现缺陷时,公司党员突击队第一时间赶赴现场,广大干部职工连夜作战,合力攻坚,及时完成设备消缺,保障机组安全稳定运行。

在安全生产方面,公司按照“早部署、早准备、早行动”的要求,把安全隐患消除在萌芽状态。为提高职工处置突发事件能力,公司组织运行部、维护部职工开展2号循环水泵房倒灌应急演练;邀请消防协会专家开展消防安全培训,从消防安全的重要性、容易引发火灾的消防安全隐患、发现火情时的现场处置等方面做了翔实的讲解,增强职工的安全意识,在公司营造出“人人要安全”“人人管安全”的浓厚氛围。

环保先行优环境

保护生态环境就是保护生产力,改善生态环境就是发展生产力。华电漯河发电有限公司牢固树立可持续发展理念,从讲政治的高度抓紧抓实环保各项工作,不断推进生态环境治理体系和治理能力现代化。

公司通过对机组脱硝改造、超低排放改造等重特大技改项目,烟气排放NO_x低于50mg/Nm³、SO₂低于35mg/Nm³及烟尘浓度低于5mg/Nm³,符合国家环保要求;上线运行“环保数据在线检测”系统,向社会公开污染物排放数据,以实际行动履行央企的社会责任。

2020年,公司认真贯彻落实国家的相关要求,在确保安全生产的前提下,完成了脱硝还原剂液氨改尿素工程。

2021年,为进一步保障良好的经济效益和社会效益,加强生态环境保护,公司推进深度优化用水及水污染防治改造技改项目,实施脱硫废水、工业废水、含煤废水、生活污水、循环水排水系统改造,实现雨污分流、废水分类收集、梯级利用,实现生产废水不外排的目标;推进露天煤场封闭改造技改项目,减少煤堆场的起尘量,减少污染,切实把环保责任落实到生产经营的每一个环节。

伴随着党建工作不断深化,党史学习教育不断推进,华电漯河发电有限公司将努力创造新的辉煌!



公司党委书记、董事长王长征为新能源临时党支部授旗。



党员干部带头消缺忙。



巡检供热管道。



走进社区为居民答疑解惑。



党史学习教育专题培训。



党史知识竞赛。



“夏送清凉”活动。



举办“2021年中国华电公众开放日”活动。

本版图片由华电漯河发电有限公司提供

